

章莹颖案嫌疑人被正式起诉

如罪名成立或将面临终身监禁 检方认为章莹颖已遇害

美国司法部当地时间12日发表声明说,伊利诺伊州一个联邦大陪审团当天正式起诉绑架中国访问学者章莹颖的嫌疑人布伦特·A·克里斯滕森,原定14日进行的预审取消。如果克里斯滕森最终被判绑架罪名成立,面临的最高刑罚将是终身监禁。

熟悉章莹颖案、长期研究美国法律的律师告诉新华社记者,联邦大陪审团起诉表明案件性质严重,意味着案件进入正式诉讼阶段。

正式起诉意味着什么?

联邦大陪审团正式起诉的消息让不少关心案情的民众感到欣慰,这是否说明检方已经掌握足够证据?

联邦最高法院出庭律师张军说,大陪审团起诉的门槛相对较低,检方只需提供“合理根据”,也就是说,目前检方提供的证据说服了大陪审团的大部分成员,证明嫌疑人犯绑架罪的可能性较大。

加利福尼亚州律师公会注册出庭律师邓洪指出,刑事类的案件,联邦检察官比较喜欢采用大陪审团起诉这种方式。检方向大陪审团提供证据时,只有检察官、检察官传讯的证人和陪审团成员在场,不需要公开所有资料,也没有人挑战证人的可信度,95%以上的情况联邦大陪审团都会起诉。

联邦调查局6月30日以涉嫌绑架章莹颖逮捕克里斯滕森。不少关心案情的民众提出疑问:为何过了这么久才起诉?预审为何取消了?

邓洪解释说,依据美国法律,被告在被逮捕的30天之内,检察官必须正式起诉。联邦大陪审团12日正式起诉,这在规定时间范围内。起诉后,案件进入正式诉讼阶段,原定14日的预审便没有必要了。

下一步如何推进?

按照诉讼程序,嫌疑人还有机会决定是否认罪。通常辩方律师不会建议嫌疑人认罪,尤其是嫌疑人所犯罪行不轻、可能导致终身监禁的情况下。

邓洪指出,美国宪法第五修正案给予嫌疑人保持沉默的权利,宪法第六修正案给予嫌疑人聘请律师为其辩护的权利。在目前仅有录音资料、

尚不确定章莹颖下落的情况下,嫌疑人有很大可能性选择保持沉默。

张军认为,案件很可能直接进入庭审,出现戏剧性变化的可能性不大。但庭审前会有很多动议,双方会进行交锋。辩护律师会挑战检方提出的各种证据,因为陪审团看到的证据越少,对当事人解脱罪责越有利。如果指控成立,检察官必须提出强有力的证据。

张军强调,尽管嫌疑人被大陪审团起诉,基于无罪推定的原则,嫌疑人依然被假定为无罪。张军说:“起诉的大陪审团与参与案件最终审理的陪审团的性质是不一样的,如果给嫌疑人定罪,检方提供的证据要让参与审理的大陪审团的每一个成员都能够排除合理怀疑。”

继续搜查是关键

根据检方的起诉书,基于在法庭上已经提供的证据和文件,以及在调查过程中尚未披露的一些证据,负责调查此案的联邦调查局和警方认为章莹颖已经遇害。联邦调查局、伊利诺伊大学警察局以及伊利诺伊州警察局正继续调查这一案件。

张军认为,虽然执法部门认为章莹颖已经遇害,但大陪审团以绑架罪对克里斯滕森起诉,这可能表明检方目前还没有掌握证明其谋杀的决定性证据。也就是说,假如找到章莹颖的尸体以及与嫌疑人的关联,那将是嫌疑人犯谋杀罪的最好证据。

邓洪分析说,发生绑架案件通常有三类动机,一是“为钱”、二是黑帮之间的“交易”、三是把女性作为“性奴隶”的绑架。从目前掌握的情况看,此案不太可能是前两种情况;假设是第三种,存在嫌疑人不马上杀害受害人的可能。

“如果受害人没有被害,她会被嫌疑人关在哪里?嫌疑人如何给她提供食物?会有什么线索?”邓洪说,“解答这些疑问都需要警方开展地毯式搜查,需要大量人力、物力。需要注意的是,嫌疑人被抓后,限于警方有人力有限,不排除一段时间后停止搜查的可能性,案件有可能会成为‘冷案’,因此警方的持续调查值得关注。”

据新华社电

神州大地

高龄孕产妇每年将达300万人以上 “70”后赶“最后一班车”

国家卫生计生委副主任马晓伟表示,当前和未来一个时期,我国出生人口将持续保持高位,高龄高危产妇增加,妇幼健康服务的数量、质量和服务资源面临新挑战,保障母婴安全的形势依然严峻。

国家卫计委13日在京召开加强母婴安全保障工作视频会议,部署加强母婴安全保障工作,预防和减少孕产妇和婴儿死亡。

国家卫计委妇幼司司长秦耕通报了近期妇幼健康工作情况。全面两孩政策实施后,我国累积生育需求集中释放。各级卫生计生行政部门坚持“一手抓供给、一手抓安全”,全力维护妇女儿童健康权益。2017年上半年,我国母婴安全形势总体较为平稳,全国孕产妇死亡率控制在15.8/10万,大部分省份孕产妇死亡率较去年同期下降。

“但是,当前和未来一个时期,保障母婴安全的形势不容乐观,任务繁重。”马晓伟说。我国出生人口将持续保持高位,去年全国住院分娩活产数达到1846万,较2015年增长了11.5%。今年1至5月,全国住院分娩活产数达到740.7万人,较去年同

期增加了7.8%。根据人口预测,近期将出现生育高峰,急需加强产科、儿科服务资源配置。

“调查发现,不少‘70’后在全面两孩政策实施初期还在观望,现在想明白了,要赶‘最后一班车’。”马晓伟说。符合全面两孩生育政策的妇女中,35岁以上占60%。预计2017年到2020年,高龄孕产妇每年将达到300万人以上,约是往年的1.3倍,孕产妇患并发症风险增加,对产科、儿科服务量与安全提出挑战。

国家卫计委要求,各地抓住关键,强化母婴安全保障措施;借鉴传染病防控成功经验,突出“严防、紧盯、死守”:从源头严防风险,全面开展妊娠风险筛查与评估;紧盯重点人群,严格落实高危专案管理;死守安全底线,着力加强危急重症救治。

下一步,国家卫计委将印发加强母婴安全保障工作的通知,筹备启动母婴安全行动计划。“要建立个案报告制度,强化约谈通报机制。全力维护每一个孕产妇和新生儿的生命健康。”马晓伟说。

据新华社电

中伊学者在伊朗发现二趾型恐龙足迹 证明恐爪龙在1.7亿年前就曾出现

青年报资深记者 郭颖

本报讯 你还记得影片《侏罗纪公园》中的迅猛龙吗?中伊等国古生物学者昨天宣布:他们在伊朗北部的厄尔布尔士山脉区域的中侏罗世地层发现了神秘的二趾型恐龙足迹,这意味着这类长有羽毛的凶猛恐龙在1.7亿年前就已出现。

化石的研究者中国地质大学邢立达副教授、伊朗赞詹大学阿巴西副教授、美国科罗拉多大学足迹博物馆馆长洛克利教授在最近出版的《历史生物学》杂志上撰文描述了这批足迹标本。

两趾的恐龙足迹是如此的特别,它们让古生物学家马上联想到一种著名的恐龙——恐爪龙类。恐爪龙类最著名的成员,是影片《侏罗纪公园》中出现的伶盗龙(又名迅猛龙)。这类恐龙的共同之处就是它们都长

着硕大的弹簧刀般的第Ⅱ脚趾,这是它们捕猎的“杀手锏”。有趣的是,该第Ⅱ脚趾在恐龙平时行走时并不与地面接触,于是就留下了两趾型的足迹,这些足迹统称恐爪龙类足迹。

“上世纪90年代初,恐爪龙类足迹首次发现于中国四川,但足迹非常少,只有寥寥数个。”邢立达回忆道,此后,中国山东、甘肃、四川,韩国南部等地都陆续有发现,但这些足迹基本都分布在早白垩世,个别在晚侏罗世,伊朗的发现刷新了这个纪录,将这类恐龙足迹在世界上的分布提前到中侏罗世。

受《侏罗纪公园》的影响,大众总是认为恐爪龙类为集群捕猎,就像现生的狼群一样,但化石证据并不完全支持这点。“伊朗的恐爪龙足迹并没有平行或密集出现,这表明它们可能是孤独的猎手。”论文作者之一、权威恐龙足迹学者洛克利教授表示。

www.svw-volkswagen.com

您的「免息金融峰惠」指定用车!
首付低至10万,3年0利率,更可尊享3万置换豪礼



3万元置换豪礼 0利率尊享三年

上汽大众 PHIDEON
SAIC VOLKSWAGEN 一隐锋芒 自矜昂

立即扫码申请试驾

Volkswagen

上海五角场汽车销售服务有限公司
4S店地址:上海市杨浦区国和路800号 销售热线:55780050